

Diario Teruelense

PERIÓDICO INDEPENDIENTE DEFENSOR DE LOS INTERESES DE LA PROVINCIA
SE PUBLICA POR LA NOCHE

Año 11

Teruel.—Lunes 25 de Enero de 1915

Núm. 274

F. JOVER MARTINEZ
DENTISTA

DIENTES ARTIFICIALES
OPERACIONES SIN DOLOR
PLAZA DEL MERCADO, 6, PRAL.
TERUEL

SUBASTA NOTARIAL

El día 29 del actual se venderán en pública subasta 24 fincas, sitas en el término de Cella, procedentes de la testamentaria de D.^a Isabel Lozano. El acto tendrá lugar a las nueve horas, en la planta baja del Seminario Conciliar de esta Diócesis, bajo el pliego de condiciones que estará de manifiesto en la casa parroquial de Cella y en la Notaría de esta ciudad, San Francisco, 5 bajo.

Teruel 22 enero, 1915.

ASPECTO DE LA GUERRA

En los círculos romanos se comentan mucho las últimas frases del discurso del Papa, siendo interpretadas generalmente como el pensamiento del Pontífice con relación a los métodos de guerra empleados por los alemanes y a la violación de la neutralidad de Bélgica.

Su Santidad dijo, entre otras cosas, lo siguiente:

«Sin adherirnos a ninguno de los beligerantes, nos ocupamos tanto del uno como del otro y seguimos con ansiedad y angustia esta terrible lucha; por más que hay que temer que la violencia del ataque sobre pasa a veces toda medida. Nuestro pensamiento, como es natural, se fija muchas veces más en el lado donde se manifiestan con más vehemencia los estragos que causa esta guerra, como ocurre, por ejemplo, entre nuestro querido pueblo belga. Una prueba de esto ha sido la carta recientemente enviada al cardenal arzobispo de Malinas.»

—Dicen de Berna que las autoridades militares han prohibido la circulación del periódico socialista alemán «Gother Volksblatt» dirigido por un miembro del Reichstag.

—Varios aviadores franceses hicieron un brillante ataque a las bases militares alemanas en Bélgica, lanzando algunas bombas sobre el canal y los diques de Brujas.

—Varios periódicos suecos han expresado su descontento referente al «raid» aéreo de los alemanes contra los indefensos pueblos en Inglaterra.

El «Fidningen», de Stockolmo, dice que ha sido uno de los más peligrosos e injustos métodos empleados en esta guerra.

—Los informes oficiales de Petrogrado anuncian que los rusos han hecho nuevos progresos al Norte del Vístula.

El corresponsal del «Times» en Petrogrado hace constar la importancia estratégica que tienen dichas operaciones.

La toma de Shempe significa un avance muy importante, porque es una posición que domina los caminos que van a varios puntos por donde se pasa el río Vístula, actualmente en poder de los alemanes, y por medio de los cuales se unen las fuerzas alemanas al Norte y Sur del Vístula.

—El contingente japonés de la Cruz Roja llegado a Liverpool, fué recibido por sus cofrades ingleses.

—Según informes de Amberes, no confirmados hasta ahora, una escuadrilla de aeroplanos de los aliados atacó los establecimientos de la Casa Krupp, en Essen.

—El Gobierno británico notificó al Gobierno norteamericano en Washington que el «Dacia» será detenido al hacerse a la mar y que el Gobierno inglés se muestra propicio a adquirir de los propietarios americanos el cargamento o hacerlo llegar a su destino sin mas gastos.

—Ha caído en Londres una nevada en cantidad no conocida en varios años. Los trenes, el tráfico y el servicio telegráfico sufren gran retraso.

—El «Figaro» publica un artículo encomiando la mutua confianza de Inglaterra y Francia, considerándola inquebrantable, y hace constar el reconocimiento de Francia por el concurso de Inglaterra.

—El parte oficial de Petrogrado se ocupa de la actividad de la flota rusa en el mar Negro, enumerando los buques turcos echados a pique y los cuarteles y faros destruidos.

—Dicen de Petrogrado que las noticias de los malos tratos sufridos por los enfermos rusos, al declararse la guerra, en los Sanatorios alemanes han inducido a los rusos a desarrollar sus propios establecimientos. En la Duma se ha celebrado una importante conferencia con estos fines, y se espera que, terminada la guerra, tanto los rusos como los extranjeros, acudirán a los Sanatorios rusos.

—La cuestión del «separation allowance» ha sido complicada por el voto en contra del Comité nacional obrero. Pide éste al Gobierno establezca la tasa de una libra por semana.

—El «Fidningen» de Stockolmo dice que ha sido uno de los más peligrosos e injustos métodos empleados en esta guerra.

—Ayer se tomó un importante acuerdo por los navieros británicos interesados en cargamentos ingleses a bordo de buques enemigos refugiados en puertos italianos. Quedaron convenidas las condiciones en que dicho cargamentos pueden ser tratados.

—La proclamación imperial británica declarando la protección oficial de los santuarios de Chiewkvte ha causado los mayores sentimientos de gratitud entre la comunidad mahometana de Bombay.

COLONIA

DE LA

VIRGEN DE LA VEGA

1.500 metros de altura sobre el nivel del mar. Más de cien fuentes cristalinas. Temperatura primaveral, todo el estío. Alamedas; pinares; cañadas, praderas y panoramas encantadores.

Se venden solares en los mejores puntos de la Colonia. Se construyen chalets, previo convenio, para la temporada de 1915. Grandes terrenos para hoteles y parques.

Tarjetas postales y ampliaciones fotográficas, de venta en Teruel, casa de Arsenio Perruca, Democracia, 27.

Para informes, contratos y cuanto interese a los compradores y al público en general, dirigirse a D. JUAN PÉREZ LÚCIA, calle de las Avellanas, núm. 9, entresuelo, VALENCIA.

COMENTARIOS

EL FACTOR MORAL

Al bombardeo de las costas inglesas del Este por una división de la flota germánica respondieron los aviadores del Reino Unido, con no menos arrojo y decisión, tripulando hidroplanos que se alzaron amenazadores sobre Cuxhaven, cerca de los famosos estuarios del Elba.

Mayor éxito ha sido la contraréplica alemana: una escuadrilla de «taubes» (palomas en tudesco) con el aditamento terrible de algún zeppelin ha recorrido parte de la costa inglesa, más al Sur de Scarborough, donde se llevó a cabo la primera agresión naval.

Algunas poblaciones costeras—plazas abiertas todas ellas—han sido bombardeadas.

Quizás determine este episodio una nueva protesta del umanitario Wilson y con la protesta la discusión de la licitud de esta clase de ataques a plazas abiertas. Se indignarán los franceses se indignarán los ingleses y una vez

más oiremos hablar de la barbarie de los soldados del Kaiser.

¿Hay derecho a esto? En realidad a lo que no hay derecho es a matarse y como la guerra es la violación y la ruptura de todos los derechos, ignoramos hasta qué punto es lícita la protesta.

Además, en el convenio de Ginebra, cuando Inglaterra presentó la proposición de prohibir los atentados aéreos, a plazas abiertas, Alemania y también Francia se negaron a aceptarlo alegando que todas las ciudades lo eran para los aeroplanos y, en cierto modo, con arreglo a la lógica de las cancillerías, ambas naciones ejercitarían un derecho. La protesta inglesa es algo así como si España hubiera querido que se prohibiesen los atentados navales que también al bombardear las costas se ocasionan víctimas en la población civil. Inglaterra, claro está, se hubiera opuesto.

La guerra desde los aires es un factor poderoso en la lucha, aun contando con la poca eficacia de los explosivos que se lanzan desde las alturas al buen «tuntun». Los alemanes, que tanto cuidan de mantener o destrozarse el espíritu optimista de un pueblo, lo saben muy bien. Como que en definitiva ha de triunfar el país que con más resistencia moral o confianza ciega, fe en una palabra, es casi un don divino y de los cielos parece que prende en las almas. Y contra estas fortalezas inexpugnables se emplea el «taube» o el zeppelin que aterroriza y siembra el pánico. Es desde las nubes, surcando los cielos, como se destruye lo que parece un don divino, que también del cielo viene... como las bombas.

C. P.

A través de la Prensa

Se va despejando el horizonte político, en el cual aparecían negros nubarrones, precursores de tormenta por la acordada suspensión de la Asamble de las Diputaciones castellanas.

Habló en el Congreso el diputado regionalista señor Ventosa en nombre de la minoría que acaudilla el señor Cambó.

Patentizó el error del señor Sánchez Guerra y pidió a la Cámara que se sumaran todos al empeño de los regionalistas para lograr que el proyecto de las zonas neutrales sea discutido amplia y sinceramente. Todo menos representar una comedia que sería indigna de los prestigios del Parlamento y de la seriedad de los diputados—dijo el joven diputado catalán.

La Cámara toda refrendó lo dicho



Fosfo-Glico-Kola Doménech



El mejor tónico reconstituyente conocido.—CURA ANEMIA, CLOROSIS, ESCROFULISMO E INAPETENCIA
 Pídense en todas las farmacias y droguerías del mundo

por el señor Ventosa con calurosas ovaciones.

Así lo relata *El Liberal*, añadiendo la intervención inmediata de la autorizada y prestigiosa figura del señor Azcárate, quien comenzó diciendo al señor Sánchez Guerra una gran verdad expresada en estos o parecidos términos.

«Supongo que, después de lo que ha visto y oído esta tarde su señoría, estará convencido del error grande que cometió al prohibir la Asamblea de Valladolid. No tema nunca el señor ministro a las grandes reuniones; cuide más atentamente de las pequeñas, que son siempre las más peligrosas.»

Diario Universal se ocupa de la situación política, juzgándola por el curso y desarrollo de los debates del proyecto de zonas neutrales.

No cree que el error del señor Sánchez Guerra termine en catástrofe ministerial como algunos vaticinan, y recomienda prudencia, como la viene aconsejando constantemente el ilustre jefe de los liberales señor conde de Romanones.

Heraldo de Madrid publica una brillante crónica de la guerra, debida a la pluma de Ramiro de Maeztu. La titula «La campaña alemana y el descuido inglés.»

Reproduce *La Mañana*, en toda su integridad, el patriótico discurso del ministro de Marina pronunciado en el Congreso al presentar su proyecto de bases navales.

Dice *El Imparcial*, comentando los últimos sucesos políticos, que con motivo del debate sobre un error ministerial hay trabajos de mina que alcanzan a todo el Gobierno.

Habla de actitudes ambiguas y termina su trabajo con el siguiente párrafo:

«Es decir, que el Gobierno del señor Dato, salvando el pasajero atascó en que le había metido el ministro de la Gobernación, contaba y cuenta con un apoyo que no se funda en la coincidencia de una hora. Las circunstancias son difíciles, y nos parece tan absurdo como extemporáneo valerse de una trama de orden secundario y subalterno para dejar que se logre ahora lo que no pudo lograr el señor Maura recién separado de la jefatura y, por consiguiente, de plena autoridad personal y política.»

En *El Parlamentario* leemos sin que nos sorprenda la forma equivocada en que se aprecian estos debates.

Resulta que el señor Silió no supo ni rectificar; que el señor Sánchez Guerra convenció a la Cámara de que estuvo acertado al prohibir la Asamblea, y que el señor Azcárate, con su reconocida autoridad, convino en que la doctrina constitucional legal era la sentada por el señor Sánchez Guerra.

Cosas de Antón.

En *La Tribuna*, traducciones, traducciones y más traducciones.

También ilustra su plana con un grabado titulado «Un reconocimiento nocturno.» Son tres fieros germanos que

asustan hasta a los lectores neutrales.

Alvaro Calzado se ocupa en *El Radical* de la ruina de los beligerantes.

Es un trabajo de carácter económico bien estudiado:

Deduce el autor que después de las guerras se producirá en las naciones combatientes hoy gran movimiento industrial y comercial, y que será probable se apodere del mundo entero, apenas se firme la paz, una fiebre de negocios sin precedente en la historia económica de los pueblos.

La Epoca, con la superior autoridad que tiene y con más sensatez que la sustentada por Antón en *El Parlamentario*, trata de los debates por la suspendida Asamblea, con la mayor discreción desde su obligado punto de vista.

En *El Correo* y en *La Corres*, informaciones de la guerra.

PÁGINAS DE LA VIDA

LA RAZÓN DEL SENTIR

LA PAZ Y LA GUERRA

I

- La Paz No te enmascoras así, que te conozco de sobra. Tengo recuerdos de tí que me hacen odiar tu obra.
- La Guerra —¿Es que me juzgas capaz de irrogar daño a tu tierra? ¡Ane un aparente paz es preferible la guerra!
- La Paz —Necio será tu consejo si deseas que te siga, Tu argumento es ya muy (viejo... ¡Te conozco mala amiga!
- La Guerra —¿Acaso?
- La Paz —No sigas más, porque es vana tu razón.
- La Guerra —¿No te hice grande?
- La Paz —¡Jamás!
- La Guerra —¿Qué te asusta?
- La Paz —¡Tu ambición!
- La Guerra —¿No hay victorias en tu (historia que te hicieron sin igual?
- La Paz —Sí; más fué mayor el mal que el laurel de tu victoria. Pues si vale para tí mucho lo que se ganó, más valor tiene ante mí la sangre que se vertió.
- La Guerra —¿No dejarás, pues, que (ejerza influencia en tu nación?
- La Paz —¡Me lo impide la razón!
- La Guerra —¿Viste bien que soy la (fuerza?
- La Paz —¡No importa!
- La Guerra —¿Serás capaz de humillarte siendo fuerte?
- La Paz —Prefiero llamarme ¡Paz! antes que llamarme ¡Fuerte!
- La Guerra —¿Quién te guía?
- La Paz —La experiencia, que es ciencia de la razón.
- La Guerra —¿Y quién te enseñó esa (ciencia?
- ¡El sentir del corazón!

Antonio Nieto Got

A LOS MOZOS DEL REEMPLAZO DE 1915

Los que deseen reducir el tiempo de servicio en filas, deben saber que con arreglo al artículo 443, del Reglamento para la aplicación de la ley de Reclutamiento, han de abonar el primer plazo de la cuota antes del tercer domingo de febrero que es la fecha señalada para el sorteo. Además tienen que aprender la instrucción, pues de lo contrario y con arreglo a la Real orden circular de 5 de diciembre pasado, perderían irremisiblemente el dinero.

La Escuela Militar «Valencia», plaza de Tetuán, núm. 24, Valencia, se encarga de hacer gratuitamente las gestiones necesarias para ser de cuota.

NOTAS PROVINCIANAS

PREPARATIVOS

SANLÚCAR.—Marchó a Doñana el ganadero Medina Garvay, invitado a la cacería regia. Se ha enviado al coto once caballos.

Ha llegado el teniente coronel de carabineros de la comandancia de Huelva con cuarenta números.

Ha llegado también el capitán de la guardia civil con diez parejas, repartiéndose las fuerzas en los alrededores de Doñana.

El tiempo amenaza lluvia. Marchó a Sevilla el yate «Stephanotis», propiedad del duque de Tarifa, para recoger al rey, al infante D. Alfonso de Orleans y demás invitados.

PARTIDO DE FOOTBALL

Los alumnos de la Escuela Naval se disputan hoy con el equipo español Cádiz la copa del rey, a un partido football.

EL «MANUEL CALVO»

CADIZ.—Ha llegado de Nueva York, Habana y Veracruz el trasatlántico «Manuel Calvo», que trae 200 pasajeros.

El viaje ha sido durísimo por efecto de los temporales,

Los golpes de mar arrancaron las jaulas de ganado que iban en la cubierta, destrozando también puertas y otros enseres.

Al marinero Juan Sánchez lo arrojó un golpe de mar contra la muralla.

Los pasajeros elogian al capitán y a la oficialidad del «Manuel Calvo» por los cuidados que tuvieron en los días de peligro para todo el mundo.

ENRIQUETA VAL

Entre los pasajeros que conducía el vapor «Manuel Calvo» ha regresado de la Habana la actriz de la compañía de María Guerrero, Enriqueta Val.

LOS HORRORES DE MÉJICO

Los pasajeros llegados de Veracruz confirman los horrores que se refieren del país mejicano.

Dicen que no hay seguridad ni para las vidas ni para la hacienda.

Los carrancistas, antes de abandonar

Veracruz, se llevaron más de cien automóviles.

El duro español vale en Méjico seis pesos.

¿PETRÓLEO O GRISÓ?

GIJÓN.—El fuego iniciado hace días en la aldea de Caldones al practicarse un sondeo en una mina no se ha extinguido aún.

Las llamas alcanzan diez metros de altura y diez de diámetro.

Presencia el imponente espectáculo un inmenso gentío.

Suponen los técnicos que se trata de un yacimiento petrolífero, y han sido recogidos en bidones gases para proceder a su análisis.

Mañana es esperado el presidente del Instituto Geológico, D. Luis Adaro, que estudiará el asunto, objeto de animadísimos comentarios.

GIBRALTAR LA PLAZA Y EL PUERTO

ALGECIRAS.—Esta mañana circuló el rumor de que a Gibraltar había llegado un centenar de prisioneros alemanes y austriacos.

En los centros oficiales se ha guardado gran reserva.

La suscripción a favor de los refugiados belgas continúa dando resultados satisfactorios.

La suma recaudada alcanza más de 15.000 pesetas.

La noche del sábado han ocurrido en Gibraltar grandes desprendimientos de piedras, que destrozaron la casilla que servía de cuerpo de guardia en el camino de los altos del Peñón.

El sargento Hodtson sufrió graves magullamientos en las piernas y pies.

Varios soldados, que dormían cerca de donde se hallaba el sargento, resultaron ilesos de milagro.

Otra piedra, de una tonelada de peso rompió el puente de hierro del telégrafo y muchos árboles.

EXTRANJERO

DETALLES DEL HUNDIMIENTO DEL «DURWARD»

AMSTERDAM.—Conócense amplios detalles de la pérdida del vapor inglés «Durward».

A las dos y treinta, un submarino alemán apareció en la superficie.

Ordenó al barco inglés que se detuviera.

Oficiales alemanes pasaron a bordo del «Durward» y ordenaron que la tripulación de éste abandonara el buque.

Fueron lanzadas las canoas al agua, y las ocuparon los tripulantes del vapor inglés.

Hecho esto, el submarino echó a pique al «Durward».

Luego remolcó las canoas hasta la costa, dejándolas cerca del faro, y desapareció.

¿ATAQUE A LAS COSTAS INGLESA?

COPENHAGUE.—Se dice que de Heligoland han zarpado misteriosamente varios torpederos y submarinos.

José Estevan y Serrano

CORREDOR COLEGIADO DE COMERCIO

Intervención en operaciones del *Banco de España* y otros Establecimientos de *Crédito*, negociación de *Letras, Libranzas, Pagarés, Cartas-órdenes, Acciones y Obligaciones* de toda clase de Sociedades mercantiles e industriales, *Contratos de Seguros, Venta* de toda clase de *Mercaderías y Frutos, Descuentos y Préstamos* y en la contratación de *Efectos públicos*.

DESPACHO: Democracia, 30, 2.º TERUEL

CONSTRUCTOR DE AUTOMÓVILES

Ha llegado del extranjero un mecánico-constructor que hace toda clase de piezas y reparaciones de automóviles de toda clase de marcas.

Reparaciones especiales en los autos ingleses marca Fort, como son motor, dinamo, bobinas y distributor, etc.

ESCUELA DE CHAUFFEURS

E. Chaminade, calle de Culla núm. 8 E. VALENCIA

Santo Rosario.—Al toque de oraciones se reza en todas las Iglesias Parroquiales.

REGISTRO CIVIL

Nacimiento.—Federico Alfonso Zapater.

Funciones.—Enrique Buñuel Celma, de 33 años; Miguela Sánchez Galve, de 76; Antonio Aguilar Marzo, de 16, y Pilar Espilez Navarrete, de 15 meses.

INFORMACION GENERAL

—Ha sido adjudicado a la Junta directiva de la Asociación de cazadores y pescadores el arrendamiento de la pesca en el río, en el trayecto comprendido desde el llamado puente del Zueca, término de San Blas, hasta el azud de Villastar.

—Por la Alcaldía, se ha publicado un bando ordenando a los vecinos que limpien las aceras correspondientes a las fachadas de sus casas, y de este modo evitar que se hiele y no se pueda transitar por las calles sin temor a una caída.

—En el correo de Madrid llegaron ayer mañana D. Juan Miguel Ferrer y D. Eugenio Gómez, y anoche llegaron en el de Valencia D. Salvador Asensio y D. Isidro Salvador.

—El juicio señalado para hoy en la Audiencia, contra Gaspar Parrilla, se ha suspendido por enfermedad del procesado.

—Ayer, ante una numerosa y distinguida concurrencia, y presidido por el Ilmo. Sr. Obispo, tuvo lugar en el Colegio de las Hermanas Terciarias de San Francisco de Asis el solemne acto de los votos perpetuos de Sor María del Remedio, virtuosa hermana a quien le deseamos un sin fin de felicidades.

De la oración sagrada estuvo encargado el elocuente orador R. P. Rafael Rives, quien, como siempre, estuvo a la altura de su justa fama.

—En Sarrión, han sido denunciados varios vecinos por roturar trozos de terreno del monte del Estado.

—Varios vecinos de Albarracín han sido denunciados por la guardia civil, por haberlos sorprendido con varias cargas de leña del monte propiedad del Estado.

—Los trenes de la línea de Utrillas, hace dos días que han suspendido la circulación a causa del temporal de nieves.

—El sábado salió para Zaragoza nuestro querido amigo D. Carlos González, primer teniente del regimiento de infantería de Gerona, de guarnición en aquella capital, después de haber pasado unos días en Teruel al lado de su familia.

—Las operaciones verificadas en el Monte de Piedad durante el día de ayer fueron:

71 imposiciones, 2.931'37 pesetas.
11 reintegros, 1.129'37 pesetas.

—En Alcañiz ha sido detenido el joven de 16 años Gonzalo Lecha, de pésimos antecedentes por suponerse autor de la rotura de la puerta del vecino Angel Bayod y el escalo de la de Romualdo Martínez sin duda con el propósito de robar.

—206'60 pesetas fué la cantidad recaudada ayer en esta ciudad por el impuesto de consumos.

—Aliento fétido desaparece con *Lícor del Polo*.

—Esperanza.—Ningún enfermo del estómago o intestinos por crónica y rebelde que sea su dolencia, debe desesperarse. Muchos son los que han consultado con notabilidades médicas de París, Londres, Berlín, New-York, Roma y Madrid, sin encontrar alivio y apenas su médico les ha recetado el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos, han recobrado la salud con su uso, largos años perdida.

—El más rico perfume, *Agua Colonia Orive*.

—Mañana, de seis a nueve, dará una representación en los Salones del Círculo Turolense, el aplaudido ilusionista Gran Wetryk.

La Junta directiva, tiene el gusto de invitar a los señores socios y familia

SERVICIO TELEGRÁFICO

DE NUESTRO CORRESPONSAL

Madrid 25 15 '24

LOS TEMPORALES

En Bilbao sigue el temporal de granizo, nieve y agua, que ha causado grandes destrozos.

La vía férrea de Robla continúa interrumpida.

El puerto inferior está cerrado.

Se han refugiado ocho vapores ingleses y seis españoles.

En Lucena reina furioso temporal que ocasiona graves daños a la agricultura.

Con este motivo se producirá una crisis.

La línea férrea de Huesca a Jaca está interrumpida, pues la nieve alcanza una altura de tres metros.

VIAJE DEL REY

En el expreso, marchó a Sevilla el Rey, acompañado del infante D. Alfonso, marqués de Viana, conde de Macoda, duques de Terán y Medinaeli, marqués de Burgueda y otros aristócratas.

VAPOR DETENIDO

Los periódicos de Petrogrado dicen que ha sido apresado un vapor que llevaba 16 aeroplanos turcos.

CONTRA LAS ZONAS NEUTRALES

Se ha celebrado en Valladolid una reunión de agricultores, con el fin de protestar contra las zonas neutrales.

En la reunión estuvieron representadas todas las asociaciones agrícolas de Castilla.

NOTICIAS DE MELILLA

Se ha recibido de Melilla el siguiente telegrama oficial:

El 1.º de febrero serán repatriados los quintos de 1911, desembarcando el día 2 en Málaga los pertenecientes a varias provincias del Norte de España.

El 3, los de Málaga, Sevilla, Huelva y Cádiz.

El 4, los de Jaén, Granada, Toledo, Cuenca, Madrid, Ciudad Real, Córdoba, Segovia, Guadalajara, Valladolid y provincias Vascongadas.

El 5 los de Cataluña, Valencia, Lugo, Navarra y Extremadura.

BOLETIN METEOROLOGICO

Día 25 de enero

Observaciones tomadas en el Instituto provincial
Barómetro a cero grados y al nivel del mar 755'5
Temperatura máxima a la sombra 0'8
Idem mínima a la sombra -2'7
Kilómetros recorridos por el viento en 24 horas 330'7
Dirección del viento N.
Lluvia en milímetros 00

FERMIN ROUMIER

DENTISTA

Democracia 31 (esquina al (Ovalo.)

Se añade que deben ir hacia las costas inglesas.

LOB RUSOS AVANZAN

PARÍS.—Al «Daily Mail» le comunican desde Bucarest que los puestos avanzados rusos se encuentran ya a cuatro millas de Dorna Wata, extremo Sur de la frontera de Bucovina con Rumanía.

La infantería y la caballería austriacas están dos millas más allá de Dorna Watra.

Se considera inminente la batalla.

Los rusos se han presentado alrededor del monte Pestekanih, tratando de realizar un movimiento envolvente por el valle de Bistrik.

Si lo logran, los austriacos se verían obligados a rendirse o a internarse en Rumanía.

NOTICIAS OFICIALES RUSAS

SAS PETERSBURGO.—El parte oficial de hoy dice:

«En la orilla derecha del Vístula sólo hay que señalar combates sin importancia.

Ninguna modificación en la orilla izquierda del mismo río.

En Bukovina se advierte la reconcentración de numerosas fuerzas austriacas.

En el Mar Negro hemos destruído varios veleros turcos y causado serias averías a los cuarteles y a un puente en la región de Kiofserize.»

INFORMES OFICIALES RUSOS

SAN PETERSBURGO.—Comunica el Estado Mayor del Cáncaso que el 21 sólo se registraron hechos insignificantes en todos los sectores.

La acción más importante fué más allá de Tehobokh, donde nuestra ofensiva continúa con éxito a pesar de la resistencia desesperada de los turcos.

Cerca de Ordos les tomamos un cañón.

ATAQUE TURCO RECHAZADO

SAN PETERSBURGO. Un periódico publica la noticia de que una banda de kurdos intentó pasar la frontera ruso-persa, cerca Churva; pero fueron rechazados por las tropas rusas que en aquel punto operaban.

LOS DIPUTADOS QUE SE BATEN

PARÍS.—El presidente de la Comisión de permisos de la Cámara ha pedido al ministro de la Guerra una lista de los diputados que prestan servicio en el ejército, a fin de que no llegue el caso de que no pueda la Cámara celebrar sesión por ser excesivo el número de los diputados que se encuentran en filas.

SANTORAL Y CULTOS

Santos de mañana.—San Policarpo y Santa Paula.

Misas cantadas a hora fija.—En la Catedral, a las diez, la Misa conventual. En el Salvador, a las nueve y media, la Misa cantada de las cuarenta horas.

Misas rezadas a hora fija.—A las seis en el Hospital y Santa Teresa. A las siete, en Santa Clara y Santiago. A las nueve, en Santa Teresa. A las nueve y media, en la Catedral la Misa de Prima

Cuarenta horas.—En el Salvador de cuatro a seis de la tarde. La Misa conventual a las nueve y media.

Imprenta del DIARIO TUROLENSE - Muñoz Degraín, 2

A CARGO DE VILLANUEVA

En este establecimiento se hacen toda clase de trabajos tipográficos a precios económicos.

Circulares, membretes, esquelas, recordatorios de todas clases, tarjetas de visita, etc

J. ARSENO SABINO

LIBRERÍA DE PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA

OBJETOS DE ESCRITORIO

En este establecimiento se admiten encargos de adquisición de toda clase de obras tanto extranjeras como nacionales; basta que se indique el autor y punto de venta.

5 — DEMOCRACIA — 5

:: DIARIO TUROLENSE ::

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Pesetas

En Teruel, al mes.	1'00
Fuera, trimestre.	3'50

PAGO ADELANTADO

Esquelas, anuncios y reclamos, a precios sumamente económicos.

AGUAS Y LODOS MINERO MEDICINALES

Paracuellos de Giloca -- (Calatayud)

Las aguas de estos acreditados manantiales contienen una cantidad importante de materia orgánica (lodos minero-medicinales) constituida por los elementos salinos que las integran, mas variadas especies de algas entre las que aprecian la begiator alba, sulfuraria y gran cantidad de bareigna y glerina.

Asociados al uso del agua y convenientemente preparados, los lodos, pueden utilizarse con éxito en las enfermedades de la piel, caracterizadas por una abundante secreción, las úlceras atónicas, cualquiera que sea su naturaleza, en especial las herpéticas y escrofulosas, los infartos ganglionares y las enfermedades de los huesos.

También puede ser muy conveniente su aplicación en el reumatismo articular y muscular y en algunas neuralgias reveldes si se localizar claramente. En estos casos la acción sustitutiva que determina en la piel facilita la curación.

Para informes, pídanse folletos explicativos al administrador del Balneario.

De venta, aguas y lodos, en las principales farmacias.

Democracia 31 (esquina al Ovario).